
Procès-verbal de l’assemblée générale du 2 novembre 2022 — Mandat 2022-2025 

- 1 - 

 

 

 
 

 
 

Laurence Daigneault Desrosiers et Arianne Carmel Pelosse agissent respectivement 
comme présidente et secrétaire d’assemblée. 
 

 
1. OUVERTURE 

La 2e vice-présidente du CCMM–CSN, Arianne Carmel Pelosse, débute par une minute 
de silence observée à la mémoire de celles et ceux qui sont morts en luttant pour la 
classe ouvrière. 

 
Mot d’ouverture 

Arianne Carmel Pelosse, souhaite la bienvenue aux nouvelles et nouveaux délégué-es 
et présente le mot d’ouverture.  
 
Bonjour tout le monde et bienvenue à cette assemblée un peu spéciale. 
   
Comme vous pouvez le constater, ce soir, nous sommes en équipe réduite.    
                                                     
La semaine dernière, Dominique, Chantal et Bertrand ont testé positifs à la COVID19. 
J’aimerais rassurer les délégué-es qu’il et qu’elles vont bien malgré les circonstances.    
                       
En toute transparence, Chantal, Dominique et Bertrand sont présentement sur le 
ZOOM. Ils ne sont pas comptabilisés dans le quorum et ils n’ont pas le droit de vote. Ils 
vont pouvoir soutenir l’équipe technique à distance. Cependant, étant donné les enjeux 
liés à la COP15, Dominique pourra intervenir dans le point sur la COP15.   
  
Alors, débutons sans plus tarder avec les actualités…   
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Je commence avec une bonne nouvelle : la décision du juge Yergeau qui fait en sorte 
que les policiers ne pourront plus interpeller des automobilistes sans motif valable ; les 
interpellations non justifiées étaient souvent reliées à la couleur de peau. Selon un 
article de Radio-Canada, les personnes autochtones et noires ont  
4 à 5 fois plus de chances d’être interpellées qu’une personne blanche. Justement, plus 
tard dans l’assemblée, Rama va vous faire un compte rendu d’où nous en sommes 
dans le plan de travail contre le racisme systémique.    
 
Une autre bonne nouvelle. Le 30 octobre dernier, Luiz Inácio Lula da Silva, le candidat 
de gauche, a remporté les élections au 2e tour du Brésil. Lors de la campagne, il s’était 
engagé à s’attaquer à la déforestation de l’Amazonie et à adopter des politiques 
sociales. Bolsonaro, le président sortant d’extrême droite, n’a toujours pas concédé la 
victoire et ce sera donc un dossier à suivre…  
  
En parlant de la déforestation de l’Amazonie, la 27e Conférence des parties de l’ONU 
(COP27) sur les changements climatiques débutera le 6 novembre prochain à Sharm 
El-Sheikh en Égypte. Il y a beaucoup d’enjeux qu’il faudra surveiller de près.  
  
Dans l’actualité de la CSN   
 
La Semaine nationale de la santé et de la sécurité du travail de la CSN a eu lieu du  
16 au 22 octobre dernier. Une mention spéciale à la FEESP qui a produit des vidéos 
pour sensibiliser la population à la violence subie par les travailleurs et travailleuses 
des différents secteurs de la FEESP.    
 
Également le 22 octobre dernier, plusieurs militant-es se sont rendus à Joliette pour 
soutenir le syndicat du STT de la COOP Novago, en grève depuis plus d’un an. Un 
rappel que l’employeur demande une baisse salariale allant de 14 % à 29 %.   
 
Les négociations du secteur public sont officiellement commencées ! C’est 50 ans 
après le front commun de 1972 que la CSN, FTQ, CSQ et l’APTS ont déposé les 
demandes, dont une augmentation de 100 $ par semaine. Un clin d’œil au front 
commun de 1972. Nous aurons largement l’opportunité d’en discuter.   
 
En parlant de négociation, je n’ai pas le choix de vous parler de ce qui se passe en 
Ontario. Le gouvernement Ford a déposé lundi un projet de loi pour imposer une 
convention collective aux travailleuses et travailleurs des écoles ontariennes. De plus, 
le projet de loi vient empêcher leur droit à la grève. Le gouvernement parle même 
d’utiliser la clause dérogatoire pour empêcher les recours légaux. Le syndicat maintient 
que vendredi il y aura une journée de grève. Les syndiqués risquent des amendes 
allant jusqu’à 4000 $ par jour et le syndicat 500 000 $.  
  
J’offre toute la solidarité du CCMM–CSN au CUPE SCFP ainsi qu’à l’ensemble des 
travailleuses et travailleurs qui se battent pour des augmentations salariales et de 
meilleurs conditions de travail. 
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J’aurais pu parler encore très longtemps, car l’actualité déborde, mais sans plus tarder, 
je vous souhaite une excellente soirée et de bons débats.  

 
 
2. APPEL DES ÉLU-ES 

Rama Diallo fait l’appel des membres de l’exécutif et du conseil syndical. 
 
Comité exécutif 
☐ Dominique Daigneault, présidente    
☐ Bertrand Guibord, secrétaire général    
☐ Chantal Ide, vice-présidente 
☒ Arianne Carmel Pelosse, 2e vice-présidente 
☒ Rama Diallo, trésorière 
 

Conseil syndical 
 
☐ Nancy Turgeon, responsable du comité éducation  

 ☒  Gustavo Monteiro, responsable du comité de solidarité internationale  
 ☒  Martin Renaud, responsable du comité droit au travail 
 ☒  Chantal Morin, responsable du comité de la condition féminine 
 ☒  Anne Joëlle Galipeau, responsable du CASS 

 ☒  Donald Picotte, responsable du comité LGBT+  
 ☒  Godefroy Borduas, responsable du comité jeunes 

 ☐  Jonathan Grenier, responsable du front de lutte en santé et services sociaux 
☒ Pierre Olivier Parent, responsable du comité environnement  
☒ Sabrina Cherestil, responsable du comité immigration et relations interculturelles 

 
3. PRÉSENCE DES DÉLÉGUE-ES DE EEYOU ITSCHEE BAIE JAMES ET DU 

NUNAVIK 
 

Rama Diallo informe l’assemblée qu’aucun délégué du Nunavik ou de Eeyou 
Itschee Baie James n’est présent ce soir. 

 
 
4. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
 
Ordre du jour proposé 

1. Mot d’ouverture de la présidente 
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2. Appel des élu-es 
3. Présence des délégué-es du Nunavik et de Eeyou Istchee Baie-James 
4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
5. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 5 octobre 2022 
6. Admission des visiteuses et des visiteurs 
7. Accréditation des nouvelles et nouveaux délégués 
8. Affiliation des nouveaux syndicats 
9. Conflits et mobilisations 
10. COP15 sur la biodiversité : enjeux et mobilisation 
11. Santé-sécurité du travail 
12. Lutte contre le racisme systémique : rapport d’étape 
13. Divers 

• 1er au 15 novembre : Journées québécoises de la solidarité internationale 

• 4 novembre : Projection d’un film sur Raif Badawi 

• 6 novembre : Action de Solidarité sans frontières pour la régularisation des 
statuts 

• 20 novembre : Journée du souvenir trans 

• 22 novembre : Journée nationale des chargé-es de cours 

• 25 novembre :  Journée internationale pour l’élimination des violences à 
l’égard des femmes 

• 1er décembre : Journée mondiale de lutte contre le VIH-Sida 

• 3 décembre :    AGA d’ATTAC-Québec 

• 3 décembre :  Journée internationale des personnes handicapées 

• 6 décembre :  Journée nationale de commémoration et d’action contre la 
violence faite aux femmes 

 
Il est proposé par Donald Picotte 
Appuyé par Louis Bourdon 

 
Que l’on adopte l’ordre du jour tel que présenté. 

 
ADOPTÉ 

 
 
5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 5 OCT. 

2022 

https://aqoci.qc.ca/journees-quebecoises-de-la-solidarite-internationale-jqsi/#%3A%7E%3Atext%3DEn%202022%2C%20l%27AQOCI%20et%2Chumaine%20et%20de%20la%20vie
https://www.sos-transphobie.org/articles/journae-internationale-du-souvenir-trans-tdor-des-victimes-de-transphobie-le-20-novembre
https://fneeq.qc.ca/fr/journee-nationale-des-chargees-et-charges-de-cours/#%3A%7E%3Atext%3DCelle%2Dci%2C%20lanc%C3%A9e%20le%2022%2Cet%20professionnels%20de%20l%27enseignement
https://www.un.org/fr/observances/ending-violence-against-women
https://www.un.org/fr/observances/ending-violence-against-women
https://www.un.org/fr/observances/ending-violence-against-women
https://www.unaids.org/fr/World_AIDS_Day
https://www.un.org/fr/observances/day-of-persons-with-disabilities
https://femmes-egalite-genres.canada.ca/fr/commemorations-celebrations/16-jours/journee-nationale-commemoration.html
https://femmes-egalite-genres.canada.ca/fr/commemorations-celebrations/16-jours/journee-nationale-commemoration.html
https://femmes-egalite-genres.canada.ca/fr/commemorations-celebrations/16-jours/journee-nationale-commemoration.html
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Il est proposé par Mickaël Bourque  
Appuyé par Godefroy Borduas 
 
Arianne informe l’assemblée que le mot d’ouverture de Dominique sera ajouté 
après la réunion. 

 
Il est demandé par Rama Riallo d’ajouter à la page 14, point 13 : que Cheolki était 
accompagné d’une personne réfugiée dont nous allons taire le nom pour sa 
sécurité. 

 
Que l’on adopte le procès-verbal du 5 octobre tel que modifié. 

 
ADOPTÉ 

 
 
6. ADMISSION DES VISITEUSES ET DES VISITEURS 

 
Il est proposé par Francis Dupuis-Déri 
Appuyé par Alain-Guy Côté 

 
Que l’on admette les visiteuses et les visiteurs. 

 
ADOPTÉ 

 
7. ACCRÉDITATION DES NOUVELLES ET NOUVEAUX DÉLÉGUÉ-ES 

 
Roger Davidson du comité des lettres de créance, présente la liste des nouvelles 
et nouveaux délégués. 

 
Que l’on accrédite les nouvelles et nouveaux délégué-es suivants :  

 
Rapport de modification à la délégation 

02-09-589 SE DE MARTIN BROWER - CSN 
MICHEL                                             THEORET                                            Officiels                                          

 
03-09-006 S DES PROFESSEURS DU CÉGEP DE MAISONNEUVE 
MEHDI                                              LAHLOU                                             Officiels                                          

 
03-09-073 S DES PROFESSEURS DU CÉGEP DE ROSEMONT 
FOURNIER                                           BENOIT                                             Fraternels                                         
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05-09-016 S DES AVOCATS DE L’AIDE JURIDIQUE DE MONTRÉAL 
LÉGARÉ                                             MYLENE                                             Officiels                                          

 
08-09-183 SE D’URGENCES-SANTÉ (CSN) 
BELANGER                                           ANICK                                              Officiels                                          
POITRAS                                            RICHARD                                            Officiels                                          

 
08-09-444 S DES RSG DU BC FORCE VIVE - CSN 
TAMRI                                              NAIMA                                              Officiels                                          
MAJED                                              DORRA                                              Fraternels                                         
GAMANE                                             AZIZA                                              Fraternels                                         

 
09-22-025 SE de magasins et de bureaux de la Société des Alcools du Québec 
GABRIELLE                                           DANCAUSE-LAPIERRE                                  Officiels                                          

 
09-22-029 STT DE LOTO-QUÉBEC - CSN 
BANNON                                             NATHALIE                                           Officiels                                          
SENÉCAL                                            BRIGITTE                                           Officiels                                          

 
Proposé par Roger Davidson 
Appuyé par Medhi Lahlou 

 
ADOPTÉ 

 
8. AFFILIATION DES NOUVEAUX SYNDICATS 

 
Arianne Carmel-Pelosse fait la présentation des nouveaux syndicats : 

 
SYNDICAT DES PROFESSIONNELS ET DES PROFESSIONNELLES DU 
COLLÈGE DE ROSEMONT — CSN 
Accrédité le 30 septembre 2022 (130 salarié-es) 

 
Tous les professionnelles et professionnels non enseignants, salariés au sens du 
Code du travail. 

C’est dans le cadre du maraudage du secteur public que cette requête en 
accréditation a été déposée le 3 août dernier. Ces travailleuses et travailleurs 
représentent le premier groupe de professionnels à obtenir leur accréditation dans 
le cadre du maraudage s’étant déroulé cet été. 

 
Ils et elles ont fait le choix de quitter le SPGQ pour obtenir de meilleurs services de 
la part d’une centrale syndicale forte, d’une fédération qui saura les représenter à la 
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hauteur de leurs attentes ainsi que d’un conseil central qui saura les appuyer dans 
leurs luttes à venir. L’arrivée de ce nouveau syndicat au sein de la Fédération des 
professionnèles permettra par ailleurs la création du Bureau fédéral des collèges 
(BFC). 

 
Ce nouveau syndicat sera affilié à la Fédération des professionnèles, au Conseil 
central du Montréal métropolitain et à la Confédération des syndicats nationaux. 

 
Il est proposé par Richard Bousquet 
Appuyé par Martine Sabourin 
 
Adopté 
 
Que le Conseil central du Montréal métropolitain−CSN accueille et affilie les 
syndicats suivants : 
SYNDICAT DES PROFESSIONNELS ET DES PROFESSIONNELLES 
DUCOLLÈGE DE ROSEMONT – CSN 
 
Adopté 

 
9. CONFLITS ET MOBILISATIONS 

 
Arianne informe l’assemblée que le STT de Mitchel-Lincoln CSN a adopté une 
entente de principe à 79 % depuis l’assemblée générale d’octobre. Elle rappelle 
les circonstances de cette lutte. Ahmed Kasri dit quelques mots à l’assemblée 
pour souligner l’importance de leur affiliation récente à la CSN pour cette victoire 
du syndicat. Les membres sont très satisfaits, notamment entre autres en raison 
des augmentations salariales obtenues, de l’obtention d’une clause de protection 
du pouvoir d’achat, de l’amélioration du régime de retraite, de l’augmentation de la 
durée des pauses, du renforcement des clauses en santé-sécurité du travail, etc. 
Le syndicat est très fier et très satisfait du résultat. C’était la première fois où le 
syndicat faisait la grève et l’expérience est très positive. Ahmed remercie les 
personnes conseillères au dossier, Angelo Vendetti, Alex Pelchat et Cloé 
Zawadzki-Turcotte de même que le conseil central et la fédération pour leur appui.  
 
Arianne informe l’assemblée que le STT du Cimetière Notre-Dame-des-Neiges est 
en grève générale illimitée depuis quelques semaines. L’employeur demande 
toujours des gels salariaux, ce qui est inacceptable pour les membres. Arianne 
invite les délégué-es à aller visiter les grévistes sur leur ligne de piquetage pour 
les encourager. 
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10. COP15 SUR LA BIODIVERSITE : ENJEUX ET MOBILISATION 

Arianne Carmel-Pelosse présente Pierre-Olivier Parent, responsable du comité 
environnement du conseil central, qui présente les invités pour ce point : André 
Bélisle de l’Association québécoise de Lutte contre la Pollution atmosphérique 
(AQLPA) et Nilson Zepeda du CRE-Montréal. 
La présentation sera séparée en trois blocs : 

1. Qu’est-ce que la biodiversité ? Qu’est-ce que la COP15 : Pierre-Olivier 
Parent 

2. Témoignage d’André Bélisle de l’AQLPA sur ses participations à des COP. 
Mobilisation et rôle des syndicats. 

3. Présentation de Nilson Zepeda du Conseil régional de l’environnement de 
Montréal (CRE-Montréal) sur les enjeux montréalais en biodiversité. 
Pierre-Olivier explique ce qu’est la biodiversité et ce qu’est la COP. 
L’objectif de la rencontre de Montréal est de renouveler le plan d’action de 
l’ONU sur la biodiversité. Il insiste sur l’urgence de la situation et la 
nécessité d’agir pour protéger la biodiversité, notamment en raison des 
risques sanitaires que la perte de biodiversité fait courir à l’humanité. 
Pierre-Olivier lit quelques passages de la déclaration de principes du 
CCMM–CSN et critique les mécanismes de compensation de la destruction 
de la biodiversité qui sont en place actuellement. Il souligne les paradoxes 
au cœur d’une conférence comme la COP, qui réunit entre autres des 
corporations qui contribuent à la destruction de la biodiversité par leurs 
activités.  
Pierre-Olivier informe l’assemblée générale de quelques activités et actions 
prévues en marge de la COP15. 
André Bélisle relate son expérience comme participant à plusieurs COP sur 
le climat. Il en souligne à la fois l’importance et les limites. Les bonnes 
intentions initiales se sont vite butées aux entraves posées par la 
participation des corporations et des politiciens, alors que les travaux 
scientifiques qui y sont présentés sont de très haute qualité. 
Le Canada est l’un des pires pays en ce qui concerne le respect de ses 
engagements. La mobilisation populaire est essentielle si nous souhaitons 
que les choses changent. 
Les municipalités jouent un rôle important aux COP et elles respectent en 
général leurs engagements. Les problèmes surviennent aux niveaux 
supérieurs de gouvernement.  
André rapporte l’exemple des actions menées contre Volkswagen pour 
dénoncer les tactiques que la compagnie employait pour contourner les 
mesures de contrôle des émissions de gaz à effet de serre. Il a fallu mettre 
de la pression sur les gouvernements pour qu’ils agissent, alors même que 

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q&esrc=s&source=web&cd&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwj99evWlI37AhWRkIkEHcE8B7MQFnoECBAQAQ&url=https%3A%2F%2Fcremtl.org%2F&usg=AOvVaw0nP722MCTfMAALVvSQEiAG
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q&esrc=s&source=web&cd&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwj99evWlI37AhWRkIkEHcE8B7MQFnoECBAQAQ&url=https%3A%2F%2Fcremtl.org%2F&usg=AOvVaw0nP722MCTfMAALVvSQEiAG
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la situation était avérée. Des démarches judiciaires ont été entreprises 
jusqu’en Cour supérieure et elles ont permis de faire en sorte que des 
amendes importantes soient imposées à la compagnie. 
Nilson Zepeda présente rapidement le CRE-Montréal, qui fait partie d’un 
réseau d’organismes similaires partout au Québec. Il souligne l’importance 
de la coordination régionale pour mener des actions significatives en 
environnement. 
Nilson dresse le portrait de la biodiversité dans la région de Montréal. Il 
souligne le faible nombre d’aires protégées dans la région. Il mentionne les 
effets du recours abusif à l’auto solo sur l’environnement dans la région et 
quelques enjeux typiques de la région en matière de protection de la 
biodiversité. 
Actuellement, environ 6 % du territoire est protégé sur l’île de Montréal. 
L’objectif du CRE-Montréal est d’en arriver à 10 %, ce qui correspond à 
2000 hectares supplémentaires. Nilson souligne la perte de nombreux 
cours d’eau sur l’île depuis l’époque de la colonisation : de plus de deux 
cents rivières, nous en sommes aujourd’hui à une dizaine de ruisseaux. 
Des campagnes sont en cours pour transformer les terrains de golf en 
espaces verts. Il informe l’assemblée du projet de parc-nature Turcot, qui 
est porté par le CRE-Montréal. La mobilisation citoyenne est essentielle 
pour assurer la protection du territoire. 
Nilson propose quelques mesures à mettre en place pour favoriser la 
biodiversité à Montréal, comme la campagne ILEAU, qui est un projet 
prometteur en termes de verdissement de la ville et de biodiversité. 
La présentation PowerPoint de Nilson est en annexe du procès-verbal. 

 
Arianne Carmel Pelosse présente la proposition à l’assemblée : 

 
Attendu que nous vivons actuellement un événement d’extinction massive causé 
par l’activité humaine et qu’il y a urgence d’agir ; 

 
Attendu que certains invités de la COP15 participent activement à la destruction 
de la biodiversité ; 

 
Attendu que la concertation internationale nécessaire à la sauvegarde de la 
biodiversité doit préconiser des solutions justes pour l’ensemble des travailleuses 
et travailleurs comme du vivant, plutôt que des mécanismes inspirés des principes 
économiques, en grande partie responsable de la détérioration actuelle ; 

 
Attendu que le caractère non contraignant des ententes n’a pas permis jusqu’à 
maintenant d’atteindre de résultats décisifs ; 
 
Attendu les activités organisées par divers organismes de la société civile en 
marge de la COP15, telles que des manifestations et des journées d’étude sous le 
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thème Ensemble pour la planète des 25, 26 et 27 novembre prochain ; 
 
Attendu la présence du CCMM–CSN dans la délégation de la CSN à la COP15 ; 

 
Attendu les efforts du Collectif de la COP15 pour développer un discours critique 
lors de la COP15 ; 

 
Attendu les enjeux liés à la biodiversité dans les régions que nous représentons ; 

 
Attendu que les enjeux liés à la biodiversité feront partie des priorités de la 
première année du mandat du comité environnement du CCMM–CSN. 

 
Il est proposé : 

 
Que le CCMM–CSN invite ses syndicats affiliés à participer aux activités en marge 
de la COP15 ; 

Que le CCMM–CSN organise une assemblée de discussion publique sur les 
conclusions de la COP15, dans la perspective de développer une vision critique 
quant à celles-ci, et qu’il invite ses syndicats affiliés à y participer en grand 
nombre. 

 
Il est proposé par Kaveh Boveiri 
Appuyé de Chantal Morin 
 
Adopté. 

 
11. SANTE-SECURITE DU TRAVAIL 

Anne-Joëlle Galipeau, responsable du CASS et présidente par intérim du 
STCPEML-CSN, fait un résumé de la situation en santé et sécurité du travail dans 
les Centres de la petite enfance, depuis l’entrée en vigueur de la Loi 27 et des 
mesures intérimaires qui l’accompagnent depuis le 6 octobre dernier. 

 
12. LUTTE CONTRE LE RACISME SYSTEMIQUE : RAPPORT D’ETAPE 

Rama Diallo présente un rapport d’étape sur l’état des travaux du plan d’action 
contre le racisme systémique, adopté le 27 janvier 2021 en assemblée générale. 
 
Le comité des répondants locaux compte maintenant 60 personnes, en 
provenance d’autant de syndicats affiliés. La prochaine rencontre du comité aura 
lieu le 21 novembre. Tous les syndicats sont invités à déléguer une personne pour 
contribuer aux travaux du comité. 
 
Une première analyse du sondage envoyé au printemps dernier fait ressortir le fait 
que les personnes racisées sont trois fois plus à risques que les personnes 
blanches de subir de la discrimination ou des formes d’injustice. Un rapport 
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d’analyse plus complet sera déposé prochainement, et une tournée des syndicats 
sera organisée pour en faire connaître les résultats, et inciter les syndicats à se 
mobiliser dans ce dossier. 

 
13. Divers 

a. 1er au 15 novembre : Journées québécoises de la solidarité internationale 
b. 4 novembre :  Projection du film sur la vie de Raif Badawi, cinéma du Musée, 

   1379-A, rue Sherbrooke Ouest. 
c. 6 novembre :  Manifestation pour la régularisation des statuts, devant le MIFI, 

                        rue Saint-Laurent à 14 h 
d. 13 novembre : Lancement de la Tournée du Québec pour le logement social,  

                du FRAPRU, 11 h, 770 Sherbrooke Ouest 
e. 16 novembre : Rencontre des régions de la Convergence populaire, 19 h, CSN 

    en ligne 
f. 17 novembre : Lancement du cahier scientifique no.120 de l’ACFAS, CSN 
g. 20 novembre : Journée du souvenir trans 
h. 22 novembre : Journée nationale des chargé-es de cours 
i. 25 novembre : Journée internationale pour l’élimination des violences à l’égard 

des femmes 
j. 28 novembre : Conférence sur les travailleuses du textile au Bangladesh 
k. 1er décembre :Journée mondiale de lutte contre le VIH-Sida 
l. 3 décembre :   AGA d’ATTAC-Québec 
m. 3 décembre : Journée internationale des personnes handicapées 
n. 6 décembre : Journée nationale de commémoration et d’action contre la 

violence faite aux femmes. 
 

Il est proposé par Francis Dupuis-Déri 
Appuyé par Donald Picotte 

 
De lever l’assemblée à : 20 h 20 
 
 

 

https://aqoci.qc.ca/journees-quebecoises-de-la-solidarite-internationale-jqsi/#%3A%7E%3Atext%3DEn%202022%2C%20l%27AQOCI%20et%2Chumaine%20et%20de%20la%20vie
https://www.sos-transphobie.org/articles/journae-internationale-du-souvenir-trans-tdor-des-victimes-de-transphobie-le-20-novembre
https://fneeq.qc.ca/fr/journee-nationale-des-chargees-et-charges-de-cours/#%3A%7E%3Atext%3DCelle%2Dci%2C%20lanc%C3%A9e%20le%2022%2Cet%20professionnels%20de%20l%27enseignement
https://www.un.org/fr/observances/ending-violence-against-women
https://www.un.org/fr/observances/ending-violence-against-women
https://www.unaids.org/fr/World_AIDS_Day
https://www.quebec.attac.org/
https://www.un.org/fr/observances/day-of-persons-with-disabilities
https://femmes-egalite-genres.canada.ca/fr/commemorations-celebrations/16-jours/journee-nationale-commemoration.html
https://femmes-egalite-genres.canada.ca/fr/commemorations-celebrations/16-jours/journee-nationale-commemoration.html
https://femmes-egalite-genres.canada.ca/fr/commemorations-celebrations/16-jours/journee-nationale-commemoration.html
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